

“凤凰之城”恭候“陵”来



一衣带水，风月同天。
 唐开成年间，日本留学僧人圆仁和尚随遣唐使团来到中国求法取经，登陆之地就是海陵县，自长江口入境，从水路经淮南镇、掘港亭等，历二十一日抵海陵县城，在城南西池寺受到接待……一行之经历，在其著述《入唐求法巡礼行记》都有详实的记载。
 海陵也就是后来的泰州，应该不迟于此时，已与日本结下了如此的不解之缘，在这之后的日子里，联系也日益紧密——明代，主张百姓日用即道的泰州学派，对日本明治维新产生过一定影响；近代，四大名旦之首的京剧大师、泰州人梅兰芳为代表的京剧艺术在日本产生强烈共鸣；2019年，罗森便利成功引进，成为深受海陵人民喜爱的网红打卡地……



走近海陵,你会发现自然之美

海陵是中国独具特质的水城水乡，是长三角地区为数不多可以深呼吸的绿色之都。她因水而生、因水而兴，是江水、海水、淮水的三水交融之地，拥有保持完好的古城河凤城河，城市内外环水系畅通，形成了内环抱古城、外环护新城的“双水绕城”独特景观。夜游千年凤城河、置身万亩香草湾，登临怀古望海楼、漫步稻河古街区，一定能够让游客流连忘返。

走进海陵,你会发现人文之美

2100多年的建城史积淀了深厚的文化底蕴，泰州海陵是国家历史文化名城、全国文明城市。孕育了以梅兰芳为代表的“京剧梅派”，明代哲学家王艮为代表的“泰州学派”。为纪念说书宗师一柳敬亭而建的柳园，纪念戏曲家孔尚任写作《桃花扇》的桃园古韵犹存、景色别致。另外，海陵在佛教界享有崇高的地位，光孝

律寺是皇家寺庙、律宗道场，被誉为“名僧摇篮”，座落在凤城河边的南山寺供奉有释迦牟尼真身舍利，是颇具影响力的佛教胜地。

走入海陵,你会发现幸福之美

700多年前，意大利著名旅行家马可·波罗曾感叹：“这城不很大，但各种尘世间的幸福极多”。这座“幸福之城”关注人民群众衣食住行、医疗养老、安居乐业，这里有精细化、人性化的城市管理和全方位、高质量的公共服务，60万海陵人民民风淳朴、375平方公里土地安定祥和，老百姓获得感安全感幸福感居江苏前列，在海陵投资兴业，你会更方便、更舒心、更美好。
 作为长三角城市泰州中心城区，海陵吹响工业强区、商贸兴区、城建靓区的时代号角，项目为王、项目至上的步伐铿锵有力，新能源、新材料、先进装备制造等新兴产业已占据半壁江山。



新能源产业

经过几年的持续发力，海陵新能源产业实现飞速发展，占到泰州新能源产业规模的一半。目前，已在太阳能光伏组件和动力电池板块具备比较优势，新能源汽车板块正加速发展。

隆基乐叶先后两轮近百亿投资，海陵成为乐叶全国最大的高效单晶电池、单晶组件生产基地，保持国内单晶电池行业的龙头地位，单晶PERC电池转换效率已经突破24.06%，先后5次刷新世界纪录。

春兰清能等企业转型动力电池，列入中国工信部《汽车动力电池行业规范条件》企业目录；锦能新能源、明美锂电池、智泰新能源等新兴企业相继涌现，正形成动力、储能、新型材料电池一体化的新能源电池产业链。

新能源装备制造产业——微特利电机转型新能源电机，成为细分行业的领军企业。依托长城汽车泰州项目，罡阳科技工业园正在建立传统汽车零部件及新能源汽车零部件一体化的汽车零部件产业基地。

目前，重点招引光伏新能源、动力与储能、新能源装备制造等领域项目。



乐叶光伏 颜怀明 摄

新材料产业

新材料产业的主要产品覆盖化纤、含氟材料、特种焊材、防水材料、油气输送管道、塑料管材、电子封装材料等领域。

海阳化纤是国内最早生产轮胎骨架材料锦纶浸胶帘子布的厂家，行业排名第二，锦纶6切片产品行业排名第三，是江苏省重点培育和发展的知名品牌。金桥焊材隶属于世界最大焊材企业天津金桥，年产能达两万吨以上，是国内规模最大的不锈钢焊丝生产企业。科化新材料由中

院化学所创办，是国内半导体行业知名品牌北京科化在华东地区最重要的集成电路封装材料生产基地。爱索新材料主要生产一次成型共挤软管，是中石化供应商，产品广泛出口欧美国家，应用于页岩油气开采、农业灌溉等领域。

目前，重点招引锂电池材料、粉末金属和粉末合金材料、膜材料、高性能纤维及复合材料等领域项目。



海阳化纤 小雨 摄

先进装备制造产业

作为“全国线切割机之乡”，海陵区已形成数控机床、家用电器、机械制造、建筑工程装备等产业集群，拥有数控

机床生产企业100多家。

冬庆数控是集科研、生产、销售一体的科技型企业，建有省数控线切割机工程技术研究中心，年产各类电加工机床2000余台套，国内行业排名第三；韩国LG在海陵建有集团旗下最大的高端冰箱生产基地，年产冰箱300万台、压缩机1000万台，销售额80亿元；海田变压器、道康发电机、常发农装、泰丰泵业等规模以上企业都成长为行业的小巨人企业。

目前，重点招引高端数控机床、汽车关键零部件、军民融合产品、智能制造等领域项目。



乐金电子 颜怀明 摄

放眼未来，海陵紧扣“壮大城市经济、建强中心城区”，多措并举优化营商环境，完善创新生态，为更高质量合作厚植土壤、夯实共赢的根基。园区改革蹄疾步稳，以改革激活力、挖潜力，以最优的体制机制、最快的推进速度实现最佳的改革实效；启动“凤凰行动计划”，打出推动企业上市“组合拳”；在全市率先启动“亩均论英雄”改革，打破资源要素“天花板”，蹚出高质量发展“新路子”……

这里有“金字塔”式的科技创新平台体系

“塔尖”的重大创新平台，有以周远院士领衔的科研团队为核心、着力解决制冷产业领域重大问题的江苏省制冷产业院士协同创新中心；有重点攻关材料、化学、环境等领域重大技术问题的江苏大学泰州新能源研究院；有致力建成高标准国家级综合性孵化器。塔身的公共创新平台，有泰州光伏与储能新能源特色

产业基地蝉联国家火炬特色产业基地；海陵智慧动力众创社区荣获江苏省众创社区备案试点；安徽工业大学泰州工业研究院、苏州大学新能源技术转移中心等。“塔基”的企业研发平台，有超100家各级各类企业研发机构，其中，省级以上有5家，大中型工业企业及规上新企业研发机构实现全覆盖。

导、一套班子、一抓到底的服务机制，做到无事不扰、有求必应。市场环境更加公平，知识产权保护行之有效，在海陵投资兴业的各类市场主体，都能够依法平等使用生产要素，公开公平公正参与市场竞争，同等受到法律保护。资源保障更加到位，致力于用“小空间”换取“大作为”，建立“一张图”土地利用数据库，

挖掘项目落户可持续开发空间，排定可利用土地2174亩、厂房37万平方米。

长江双桥飞渡，北沿江高铁、盐泰锡常宜城际铁路十字叠加，上海动车的开通，海陵已经成为跨江、接轨苏南的重要板块。这座集梦想、创业、文化、活力、魅力的“凤凰之城”，正张开双臂，热忱欢迎海内外企业家的到来！



泰州老街

这里有一揽子扶持政策

泰州是江苏唯一的国家级改试点城市，设立了总规模67亿元的投资基金。现已成为长江经济带海关区域通关一体化改革的先行口岸，与上海自贸区之间实现了无障碍通关，通关费用降低了30%左右。海陵先后出台了“工业10条”“服务业扶持15条”“总部经济扶持11条”“科技人才20条”等一系列政策措施，来加强软环境建设。制造业方面，新落户制造业企业当年度入库税收达300万元以上，按区地方贡献60%一次性予以奖励。产业资金方

面，成立了100亿元产业投资基金与30亿元科技发展基金，重点扶持重大产业项目、新招引企业、高科技成长型企业。人才方面，制定“金凤凰”计划，对企业引进的顶尖人才（团队），实现核心技术产业化并能形成产业地标的，3年内给予最高1亿元项目资助，特别优秀的上不封顶。此外，海陵区还推出人才“购房券”“创业券”“创新券”，对来海陵创新创业的人才及子女给予安居、就业、就医等全方位服务。

这里有一条龙企业服务

政务环境更加便捷，“企业开办专区”“一站式项目审批服务大厅”“‘陵好办’平台”为企业量身定制。只要企业有需求，海陵都全力把“围墙内的事”

包办到位，“围墙外的事”帮办到底。营商环境更加亲清，政企沟通十分顺畅，区委常委会开到企业，点对点研究项目建设具体问题。对重大投资项目，实行一名领

本专版图文由江苏省泰州市海陵区人民政府侨务办公室、泰州市海陵区新闻中心供稿